
Alla c.a. Sig. Sindaco Dott. Marco Cavicchioli 
                                                                 e p.c. all'assessore competente 

 
 
OGGETTO: ​INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE . 
 
PREMESSO CHE: 

● Nell’anno 2013 il Comune di Biella ha indetto un concorso di idee per il riordino urbanistico e 
riconversione funzionale del Comparto dell’Ospedale “Degli Infermi” (vecchio ospedale di via 
Caraccio) con scadenza il 13 settembre dello stesso anno 

● Il complesso del vecchio ospedale e le sue pertinenze sono di proprietà della Regione Piemonte 
● Il concorso prevedeva dei premi in denaro  
● Si trattava di un concorso di idee fine a se stesso, pertanto non erano previsti successivi incarichi 

al vincitore 
● L’eventuale realizzazione delle opere seguirà la discrezionalità dell’eventuale acquirente 

(ipotizzando l’alienazione della struttura da parte della Regione Piemonte)  
 
RILEVATO CHE: 

● Il 17 settembre 2013 si è proceduto all’apertura dei 28 plichi pervenuti da professionisti e studi 
professionali provenienti da tutta Europa la cui disamina ha permesso di stilare una graduatoria 

● La graduatoria definitiva stilata dopo l’esame dei progetti pervenuti ha permesso di assegnare le 
somme di Euro 60.000 al primo classificato e rispettivamente Euro 15.000 e 10.000 ai secondi e 
terzi in graduatoria  

● Il progetto vincitore prevedeva la realizzazione di un outlet dell’eccellenza tessile, musei, un 
albergo e un ristorante, con unità residenziali ai piani alti 

 
CONSIDERATO CHE: 

● Il concorso di idee è stato promosso dalla passata Amministrazione, ma che sarà compito della 
presente Giunta gestirne l’attuazione, oppure prendere differenti decisioni in merito al futuro della 
struttura  

● La promozione di un concorso di idee presuppone l’intenzione del Comune, in accordo con la 
Regione, di trovare la soluzione migliore per la struttura coniugando interessi della Città di Biella 
(urbanistici, economici, funzionali, ambientali, ecc.) con l’esigenza della Regione Piemonte di 
realizzarne il massimo dalla vendita. 

● Dopo l’avvenuto trasloco al nuovo ospedale da più parti politiche sono pervenute proposte sul 
riutilizzo in particolare del monoblocco, ignorando di fatto l’esito del concorso di idee   

 



INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 
per sapere: 

 
1. La provenienza del denaro oggetto di “premio” per il concorso di idee assegnato ai primi tre 

classificati 
2. Se l’Amministrazione Comunale intende attivarsi presso la Regione Piemonte al fine di perseguire 

la realizzazione del progetto vincitore, ad esempio attraverso opportune modifiche al Piano 
Regolatore,  mettendo a frutto il costo sostenuto dalla collettività attaverso la premiazione in 
denaro pubblico 

 
BIELLA, lì .13/02/2015 
 
Il gruppo consiliare MoVimento 5 Stelle Biella 
Antonella Buscaglia 
Giovanni Rinaldi 


